
Ata da 13ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 
do Estado da Bahia,

em12 de março de 2019.
                                                    Deputado Tom Araújo (2º Secretário). À hora regimental , 14h45, na

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados:  Aderbal Fulco Caldas, Alan

Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Dal, David Rios,

Diego Coronel,  Eduardo Alencar,  Eduardo Salles,  Euclides Fernandes,  Fabíola Mansur,  Fabrício

Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de

Arimateia,  Jurailton Santos,  Jurandy Oliveira,  Jusmari  Oliveira,  Kátia  Oliveira,  Laerte  do Vando,

Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula,

Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni

Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva,

Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rosemberg Lula Pinto, Samuel

Junior, Sandro Régis, Targino Machado, Tiago Correia, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé

Raimundo Lula e Zó  (57). O Sr.  Presidente,  invocando a proteção de Deus,  declarou aberta a

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofício do Deputado

José de Arimateia justificando ausência em sessão plenária. Oradores inscritos – O Deputado Jacó

Lula da Silva parabenizou o Governador Rui Costa e a Secretaria de Desenvolvimento Rural pelo

Decreto que criou uma linha de crédito para empreendimentos na área da agricultura familiar no

Estado. Informou que o Hospital Regional Nair Alves de Souza no Município de Paulo Afonso, que é

gerido pela  Chesf,  está restringindo os serviços de cirurgias,  suspendendo os atendimentos de

ortopedia, partos e atendimento emergencial, além de pretender reduzir o número de leitos a partir

de setembro e, até 2020, transferir a administração do Hospital para a Faculdade do Vale do São

Francisco.  Finalizou dizendo que a prisão dos suspeitos dos assassinatos da Vereadora Marielle

Franco e do motorista Anderson Gomes ainda não esclareceu a identidade dos mandantes dos

crimes. A Deputada Olivia Santana comentou o envolvimento e a prisão de dois ex-policiais no

assassinato da Vereadora Marielle Franco. Externou o desejo de que os mandantes e a motivação

do crime sejam elucidadas e solicitou que a proximidade de um dos suspeitos do crime com o

Presidente Jair Bolsonaro seja investigada. O Deputado Euclides Fernandes manifestou apoio ao

projeto do Senador Angelo Coronel que pretende acabar com a cota feminina de 30% nas eleições.

O Deputado Marcelo Veiga mencionou o trabalho desenvolvido pelo Governo do Estado e pelo

Secretário de Segurança Pública, Maurício Barbosa, no Carnaval de Salvador e em mais 45 cidades

do interior da Bahia. O Deputado Targino Machado pediu cautela com as ilações proferidas em

plenário sobre o fechamento da fábrica de caminhões da Ford em São Bernardo do Campo e com a

suposta  relação  entre  um  dos  acusados  do  assassinato  da  Vereadora  Marielle  Franco  e  o
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Presidente Jair Bolsonaro, afirmando que as deduções foram baseadas em opiniões difundidas por

veículos de imprensa. Concluiu dizendo que considera natural que as deputadas protestem contra o

projeto  do Senador  Angelo  Coronel.  O Sr.  Presidente anunciou a visita  dos alunos do Colégio

Pirâmide, do Município de Lauro de Freitas, participantes do Programa A Escola e o Legislativo.  O

Deputado José de Arimateia  fez uma pregação fundamentada em passagem bíblica  acerca da

impunidade e da injustiça no Brasil. O Deputado Alan Sanches noticiou o início dos trabalhos da

Comissão de Saúde da Casa. Criticou a postura do Secretário de Saúde, Fábio Vilas-Boas, e a

forma como conduz a regulação no Estado da Bahia. Chamou atenção dos parlamentares para a

situação do Planserv e os convocou para a audiência pública que será realizada no dia 26 de março

na Comissão de Saúde. O Deputado Marcell  Moraes lamentou que no Estado da Bahia  ainda

existam municípios que utilizam serviços prestados por carroças e informou que tramita na Casa um

Projeto de Lei, de autoria dele, que proíbe o uso de carroças no Estado. Convidou a todos para

comparecerem à “Cãominhada” em defesa dos animais, que será realizada no dia 31 de março em

Vitória da Conquista. Criticou a construção de uma rotatória no projeto do novo Terminal Aéreo da

Cidade de Vitória da Conquista. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Marcelino Galo Lula saudou

as  mulheres  pelo  mês  de  homenagens  e  reforçou  o  questionamento  “Quem  matou  Marielle

Franco?”. Discorreu sobre a influência dos meios de comunicação na relação do povo brasileiro com

os representantes políticos. Mostrou preocupação com as fake news e defendeu a importância das

emissoras públicas de televisão, reforçando o compromisso da TVE em promover a cidadania e

divulgar a diversidade cultural do Estado da Bahia. Mencionou a programação cultural e educativa

desta  emissora,  opinando  que  enaltece  e  preserva  os  valores  do  povo  baiano,  destacando  a

excelente transmissão do Carnaval da Bahia de 2019. Finalizou parabenizando o Governador Rui

Costa pela reestruturação do Instituto de Comunicação da Bahia (Irdeb). O orador concedeu aparte

ao Deputado Zé Raimundo Lula. Horário do PP – O Deputado Alan Castro comunicou que foi eleito

Presidente da Comissão de Saúde e Saneamento. Elogiou o Governador Rui Costa e a gestão do

Secretário  Fábio  Vilas-Boas pelo  trabalho realizado e discorreu  sobre a criação do sistema de

regulação digital. O Deputado Hilton Coelho comentou as conclusões da Polícia do Estado do Rio

de Janeiro sobre o assassinato de Marielle Franco, afirmando que a continuidade das investigações

levará  aos  nomes  dos  mandantes  e  à  motivação  do  crime.  Convidou  a  todos  para  a  Sessão

Especial que será realizada na quinta-feira com o tema “Defensores dos Direitos Humanos – Vivas

por Marielle”. Horário do PSDB/PSC – O Deputado Pastor Tom contrapôs o pronunciamento do

Deputado Alan Castro discorrendo sobre as dificuldades da regulação no Estado da Bahia. O orador

concedeu aparte  ao Deputado Alan Castro.  O Deputado Pedro Tavares cobrou do Governo do

Estado urgência na licitação para a construção do Hospital Materno-Infantil no Município de Ilhéus

em contrapartida  ao  fechamento  do  antigo  Hospital  Regional  de  Ilhéus.  Concluiu  solicitando  a

reforma imediata das Rodovias BA-148 e BA-122. Horário do PSD – A Deputada Neusa Lula Cadore

fez uma saudação especial ao mês de março que tem as mulheres como protagonistas e cobrou

scv/mbnl/msb



justiça  para os mandantes do assassinato de Marielle  Franco.  Apresentou um balanço sobre a

criação  da  Secretaria  Nacional  de  Políticas  para  as  Mulheres,  mencionando  as  conquistas  e

finalizou mostrando as interrupções no processo. O Deputado Zó registrou a visita do Governador

Rui Costa ao Distrito de Pau a Pique para inaugurar a estrada de acesso ao Município de Casa

Nova  e  comentou  outras  ações  que  beneficiaram  a  região.  Finalizou  dizendo  que  a  vida  do

Parlamento é muito dinâmica e que ao tempo em que se comemora conquistas, prepara-se para

novas lutas.  Horário do PSL/PRB/MDB/PATRIOTA – O Deputado Targino Machado afirmou que

pacientes estão morrendo na fila  da regulação dada a falta  de resolutividade da Secretária  de

Saúde do Estado e lamentou que na Bahia exista muito mais gente precisando de leitos do que

oferta nos hospitais. Horário do PR/AVANTE/PODEMOS/PSB – O Deputado Alan Castro discorreu

sobre o novo sistema de regulação digital que a Secretaria de Saúde está implantando e convidou a

todos para participar da reunião da Comissão de Saúde na terça-feira, na qual o Secretário Fábio

Vilas-Boas esclarecerá o sistema. O Deputado Rosemberg Lula Pinto falou do entusiasmo com o

novo sistema de regulação digital da Secretaria de Saúde. Agradeceu a harmonia e a ordem com

que as  Lideranças de  Maioria  e  Minoria  estão  conduzindo  os  trabalhos  na  nova  Legislatura  e

esclareceu a pauta da Ordem do Dia. Horário do DEM – O Deputado José de Arimateia registrou o

caso de mais uma vítima fatal, por falta de socorro, na embarcação do ferry-boat durante a travessia

Ilha de Itaparica-Salvador. Denunciou a falta de segurança do trabalho em obras públicas realizadas

no Munícipio de Feira de Santana. O Deputado Alan Sanches discordou do pronunciamento do

Deputado Alan Castro e reiterou os graves problemas na regulação no Estado da Bahia. Horário do

PCdoB/PDT – O Deputado Zé Raimundo Lula parabenizou o Governador Rui Costa e a Polícia

Militar pelo apoio e segurança no Carnaval. Registrou a luta traçada pelos movimentos socialistas

internacionais para transformar a data 8 de março no Dia Internacional da Mulher. Finalizou fazendo

algumas considerações sobre as dificuldades na regulação do sistema de saúde do Estado.  O

Deputado Roberto Carlos disse estar feliz por ter participado junto ao Governador Rui Costa da

inauguração da rodovia que liga o Distrito de Pau a Pique à BR-235, registrando a importância

dessa obra para o escoamento dos produtos daquela região. O Deputado Paulo Rangel Lula da

Silva parabenizou os Líderes da Maioria e da Minoria por firmarem acordo referente à entrega de

Títulos e Comendas na Casa. A Sra. Presidente, Deputada Maria del Carmen Lula, convocou uma

Sessão Extraordinária a ser iniciada um minuto após o término desta, com o objetivo de apreciar as

Mensagens de autoria do Poder Executivo de nos 5.169/2018 e 5.170/2019, e encerrou a Sessão às

17h34, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Capitão Alden, Júnior

Muniz, Rogério Andrade Filho, Soldado Prisco e Talita Oliveira (06). 
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